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※ 予定事項等が含まれていることや８月２７日時点の内容である

ことから、今後の状況により、内容が変更する場合があります。 
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【はじめに】 

本日、ここに、平成２６年第３回四街道市議会定例会を招集いたしましたと

ころ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに本市の直面する重要事項及び懸案事項への取組についてでございま

すが、ごみ処理施設については、第２回タウンミーティングを６月２２日にみ

そら自治会で、７月６日に山梨地区で開催し、それぞれの地区からの質問や要

望等にお答えするとともに改めて現施設の継続操業のお願いをいたしました。 

今後は、みそら自治会におきましては、自治会主催の意見交換会を経て自治

会員による直接投票に向け検討を進め、山梨地区におきましても、意見を取り

まとめていただけると伺っております。引き続き継続操業へのご理解を得るこ

とができるよう努めてまいります。 

子育て支援については、「子ども・子育て支援事業計画」の策定に関し、保健

福祉審議会子ども・子育て部会で、「教育・保育」の需要量見込みや提供区域の

設定などについてご審議いただきました。また、幼稚園児等の保護者との意見

交換会、子育て支援センター利用者との座談会を開催したほか、保育所及び幼

稚園の運営事業者との意見交換を行いました。 

今後は、意見交換会等でいただきました意見も踏まえ、サービス提供体制の

確保方策をはじめとする計画内容について素案を作成し、同部会でご意見を伺

いながら、計画の策定作業を進めてまいります。 

住環境の整備については、「住生活基本計画」の策定に係る基礎調査及び空き

家等対策に係る実態調査の業務委託を発注し、調査の準備を進めています。  

１０月には外部委員を含めた、住生活基本計画策定検討委員会の開催を予定し

ています。 

物井駅自由通路天井耐震補強対策工事については、５月下旬に着手し、７月

末に完了しました。 

 

 

続きまして、主要施策について、総合計画の基本目標に沿って申し上げます。 
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【分野別の施策】 

基本目標１「だれもが健康でいきいき暮らせるまち」 

の分野でございますが、高齢者支援については、「第５期高齢者保健福祉計画及

び介護保険事業計画」に基づき、８月１日に小規模多機能型居宅介護事業候補

者を選定しました。また、定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業所が、本日

９月１日に大日地区で事業を開始しました。 

障害者支援については、障害者の自立支援として、市役所庁舎内での障害者

就労施設による物品販売を６月から開始しました。 

健康づくりについては、「新型インフルエンザ等対策行動計画（案）」に係る

パブリックコメントを７月から８月にかけて実施し、８月に「新型インフルエ

ンザ等対策行動計画」を策定しました。 

また、予防接種法施行令の改正により、１０月１日から水痘及び高齢者の肺

炎球菌感染症の予防接種が定期の予防接種となることから、対象者へ接種の勧

奨を行ってまいります。 

 

基本目標２「安全・安心を実現するまち」 

の分野でございますが、防災・減災については、８月３０日に四街道北中学校

において関係機関協力のもと、同中学校地区を対象とした地域防災訓練を実施

し、多くの市民の皆様にご参加いただきました。 

また、災害等の緊急事態においても警察機能を維持するため、７月１６日に

四街道警察署と「災害時における相互協力に関する協定」を締結しました。 

市庁舎においては、本館部分の暫定補強工事の契約を９月上旬に予定してお

り、今後も順次作業を進めてまいります。 

消防・救急については、救急救命士１名を指導的立場を担う救急救命士の養

成研修に派遣しました。今後は救急救命士を含めた救急隊員への教育指導体制

の充実を図り、更なる救命率の向上に努めてまいります。 

消防団については、６月２９日に「第３４回印旛支部消防操法大会」が四街

道市で開催され、本市を代表して小型ポンプの部に第１６分団が、ポンプ車の

部に第２分団が出場しました。それぞれ訓練の成果を発揮し、第２分団は敢闘

賞を受賞しました。 

 

基本目標３「豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち」 

の分野でございますが、子ども教育については、小中一貫教育の推進として、

千代田中学校区内の小・中学校３校でモデル校共通の教育目標を掲げ、教育活

動を展開するとともに、全体研修、研究部会議、相互授業参観などにより小中
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の連携を図っています。今後、小中一貫教育推進委員会を設置し、小中一貫教

育の基本方針の策定に当たり必要な事項の協議、検討を行うとともに、継続的

な指導体制及び教育環境の整備を推進してまいります。 

また、中学生の英語力を高めていくため、６月実施の英検の受験を希望する

中学校３年生の検定料を全額助成しました。 

さらにキャリア教育・平和教育等の一環として、戦争の恐ろしさや平和の尊

さについて認識を深め、自己の生き方について考えていただくため、７月２４

日、２５日の２日間、各中学校の代表生徒１０名を長崎市に派遣しました。 

教育環境の整備では、情報教育を推進するため、小学校１１校のコンピュー

タ教室のパソコンの入替えを行うとともに、タブレット型パソコンを新たに導

入しました。なお、栗山小学校については、新校舎完成後にパソコンの入替え

を行います。 

施設関係では、栗山小学校の校舎解体工事の契約を締結しました。また、各

小中学校の空調設備設置工事に係る実施設計業務を進めています。 

青少年健全育成の推進では、青少年体験活動事業として、７月１３日から２

泊３日の「通学合宿」を多くのボランティアの協力の下、千代田公民館で実施

し、児童１８名が参加しました。 

文化・スポーツについては、７月に「第６５回印旛郡市民体育大会」が佐倉

市を主会場に印旛地区内の各市町で開催され、本市ではソフトボールとバレー

ボールの競技が行われました。なお、本市は１６競技、２３種目に選手、役員

を派遣し、４種目に優勝、総合３位の成績を収めました。 

 

基本目標４「みどりと都市が調和したうるおいのあるまち」 

の分野でございますが、住環境については、栗山みどりの保全事業において、

水道設備設置工事が完了し、現在、散策路などの整備を進めるとともに、バイ

オトイレ設置工事を発注しました。 

生活基盤については、第３排水路周辺の浸水対策として、緑ケ丘第９幼児公

園地下に設置する雨水貯留施設整備工事及び四街道西中学校グラウンドに計画

する雨水貯留施設の実施設計を、それぞれ発注しました。 

また、排水溝整備事業として、和良比５４号線ほか４路線の工事を発注しま

した。 

下水道の整備・充実では、物井地区の汚水管整備に向けた準備を進めていま

す。 

水道事業では、安定した給水と安全性を確保するため、物井地先ほか４か所

において、老朽管の更新などの配水改善工事を発注するとともに、第２浄水場

の配水ポンプ設備更新工事を発注しました。 
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基本目標５「にぎわいと活力にあふれるまち」 

の分野でございますが、道路・交通については、都市計画道路３・３・１号山

梨臼井線において、引き続き用地取得に努めるとともに、橋脚工事などの発注

に向けて準備を進めています。 

また、大日五差路改良事業では、事業用地の一部を取得するなど用地取得に

努めているところです。 

交通環境の整備では、国の交付金を活用した舗装修繕事業として、千代田２９ 

号線ほか４路線の工事を発注しました。 

公共交通サービスの充実では、新たな公共交通に係る運行方法等について、

関係機関と協議を進めているところです。 

市街地形成については、鹿渡南部特定土地区画整理事業において、立木移転

等の直接施行が実施されたところです。引き続き雨水地下貯留施設や都市計画

道路などの整備を促進してまいります。 

産業については、中心市街地の活性化に向け、四街道市商工会が取り組む「フ

リーペーパーマガジン ４Ｂ」の制作事業が、全国商店街振興組合連合会の地

域商店街活性化事業に採択され、市内全戸配布に向けて制作を進めています。

今後も、このような取組を含めた中心市街地活性化のための支援を行ってまい

ります。 

 

基本目標６「ともに創る将来に向けて持続可能なまち」 

の分野でございますが、みんなで地域づくりについては、「みんなで地域づくり

事業提案制度（コラボ四街道）」の積極的な活用を図るため、本年度の提案募集

に向けた「コラボ塾」を、７月から、みんなで地域づくりセンターにおいて実

施しています。提案募集は、今月末から開始する予定です。 

また、８月２３日、２４日の両日に、関係団体の協力・連携の下、中央公園

及び桜通りを会場に「第２５回四街道ふるさとまつり」を開催し、多くの市民

の皆様のご参加、ご来場をいただき、盛況裏に終了しました。 

中学生模擬議会については、7 月３０日に市内各中学校から２５名の生徒の参

加を得て、「人・みどり・子育て みんなでつくる四街道」をテーマに、各校の

代表質問が行われ、まちづくりに関し、多岐にわたる意見や提案をいただいた

ところです。 

シティセールスについては、市内外の様々なイベントに参加し、ドラマチッ

ク四街道推進事業のＰＲ活動を行うことで、市の認知度向上を図るとともに、

本市における「シティセールス戦略」の作成を進めています。 

行財政運営については、下水道事業の地方公営企業法適用に向けた、業務委

託の準備を進めています。 
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以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 

今後とも、市勢発展のため、全力を傾注し、市政の課題に取り組んでまいり

ます。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。 

 

 

平成２６年９月１日 

 

四街道市長 佐 渡   斉 

 


